

逐光而行担使命 奋楫扬帆启新程

——吉林市政协2025年砥砺奋进谱新篇

本报记者 李婷 张添奥

写在前面

岁序更迭，使命如磐。2025年，是“十四五”规划圆满收官的决胜之年，是全面深化改革向纵深推进的攻坚之年，更是江城振兴发展蓄力远航的关键之年。

这一年，吉林市政协以“魂”铸基，把稳政治航向，让履职之效愈发彰显；以“干”践行，锚定发展大局，让履职之声愈发有力量；以“情”聚力，广聚团结之桥，让同心之志愈发凝聚；以“严”固本，锤炼过硬队伍，让履职之基愈发坚强。

一年来，吉林市政协及其常委会在中共吉林市委的坚强领导下，全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，充分发挥专门协商机构作用，在服务高质量发展、增进民生福祉、凝聚发展合力的征程上，留下了坚实足迹，为助力吉林副中心城市建设注入源源不断的政协力量。

2026年，是“十五五”开局起步的关键之年，吉林市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大四中全会精神，再学习、再对标、再落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的重要指示精神，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，牢牢把握人民政协性质定位，在中共吉林市委坚强领导下，紧扣省委十二届八次全会、市委十四届十一次全会部署，聚焦省域副中心建设目标任务，认真履行行政协商、民主监督、参政议政职能，加强思想政治引领，积极建言献策，广泛凝聚共识，推进协商民主广泛多层次制度化发展，为吉林省高质量发展取得新突破贡献智慧和力量。

铸魂强基 把牢政治引领“定盘星”

方向明则道路通，思想齐则力量聚。2025年，吉林市政协始终将党的全面领导落实到履职全过程各方面，以理论武装凝心铸魂，以党建引领强基固本。

政治立场坚如磐石。严格执行重大事项请示报告制度，确保政协工作与市委中心任务同频共振、同向发力。持续强化思想政治引领，推动各党派团体、各界各界人士在政治上团结合作，思想上共同进步、行动上步调一致。

理论武装走深走实。认真落实“第一议题”制度，以党组理论学习中心组学习为引领，组织各层面开展专题学习研讨，及时传达学习习近平总书记最新重要讲话精神和中央决策部署，深学细悟中共二十届四中全会精神，为党的理论武装头脑、指导实践、推动工作，让理论学习成果转化到履职实效。

党建引领提质增效。完善市政协党组及机关党组织工作规则，更好发挥党组把方向、管大局、保落实的核心作用，切实扛起党建主体责任。配合市委巡察工作，支持派驻纪检监察组开展工作，持续巩固风清气正的政治生态。

发展所需，行之所至；民生所盼，心之所往。吉林市政协紧扣市委、市政府中心工作，聚焦民生关切，以务实举措助力发展，惠及民生。

服务大局 当好振兴发展“助推器”

吉林市政协组织委员开展国家和省有关中小企业助企政策落实情况的视察调研。

主动服务大局谋发展 紧扣目标任务建真言

1月13日，吉林市委书记胡斌参加政协吉林市第十四届委员会第五次会议第三组、第十一组联组讨论，与大家一起共商吉林市振兴发展大计。

胡斌说，未来五年是基本实现社会主义现代化取得决定性进展的关键五年。政协作为统一战线的主战场，任务艰巨、使命光荣。希望市政协及广大委员认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，不折不扣落实党中央和省委决策部署，按照市委战略安排，不断深入推进质量、生活品质、安全水平、生态标准、文化浓度的愿景和行动关键，一如既往地团结起来，想在一起、干在一起，当好资政建言的“智囊团”，推动落实的“监督员”，引资引智的“催化剂”，凝聚共识的“连心桥”，江城形象的“代言人”，发扬扬长、挺膺担当、奋发作为，主动融入大局、服务发展，同心同德、携手并进，为建设形神兼备的新时代省域副中心汇聚磅礴力量。

胡斌表示，过去一年，全市上下“一城人、一条心、一起奋斗、一道前进”，稳步形成了“三年站排头、实现新突破”的昂扬态势。市政协组织广大政协委员，扎实开展调研视察、协商

议政、民主监督，为助推吉林省振兴发展取得突破性进展，发挥了不可替代的作用，市委对此予以肯定并表示感谢。

胡斌说，未来五年是基本实现社会主义现代化取得决定性进展的关键五年。政协作为统一战线的主战场，任务艰巨、使命光荣。希望市政协及广大委员认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，不折不扣落实党中央和省委决策部署，按照市委战略安排，不断深入推进质量、生活品质、安全水平、生态标准、文化浓度的愿景和行动关键，一如既往地团结起来，想在一起、干在一起，当好资政建言的“智囊团”，推动落实的“监督员”，引资引智的“催化剂”，凝聚共识的“连心桥”，江城形象的“代言人”，发扬扬长、挺膺担当、奋发作为，主动融入大局、服务发展，同心同德、携手并进，为建设形神兼备的新时代省域副中心汇聚磅礴力量。

胡斌表示，过去一年，全市上下“一城人、一条心、一起奋斗、一道前进”，稳步形成了“三年站排头、实现新突破”的昂扬态势。市政协组织广大政协委员，扎实开展调研视察、协商

议政、民主监督，为助推吉林省振兴发展取得突破性进展，发挥了不可替代的作用，市委对此予以肯定并表示感谢。

建言资政聚共识 同题共答促振兴

1月14日，吉林市市长王吉参加政协吉林市第十四届委员会第五次会议联组讨论，听取委员意见建议。

讨论现场气氛热烈。金星、李劲松、孟鹤、姜皓、刘彦滋、韩尚特、秦昕、范梅贞、宋松林、杜艳明、王海君11名委员，紧紧围绕市政府工作报告和市“十五五”规划纲要，就碳纤维、清洁能源、半导体芯片、文旅、电商、数字经济、生物医药、钢铁、造纸等产业发展和教育、健康等事业发展建言献策。

王吉认真记录，一一回应。他说，委员们的发言紧扣发展大局，聚焦社会关切，思考全面深入，充分展现了对城市发展极端负责的态度，展现了较高的履职能力和水平。会后，市政府将认真梳理、列出清单、加快落实，全力将好建议转化为推动政府工作的具体举措。

王吉认真记录，一一回应。他说，委员们的发言紧扣发展大局，聚焦社会关切，思考全面深入，充分展现了对城市发展极端负责的态度，展现了较高的履职能力和水平。会后，市政府将认真梳理、列出清单、加快落实，全力将好建议转化为推动政府工作的具体举措。

王吉表示，今年是“十五五”开局之年，要实现任务目标，需要全市上下共同奋斗，离不开人民政协这一“重要阵地，重要平台、重要渠道”，离不开全体政协委员的共同努力。希望各位委员对政府工作进一步深入调研、积极建言资政、做好民主监督，提出更多高质量提案建议；立足本职、创新实践，在各领域各行业发挥先锋模范作用，引领经济社会高质量发展；更加广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，与市政府同频共振、同题共答，携手建设“让本地人自豪、让外地人羡慕”的大美吉林市。

王吉说，市政协及广大委员认真贯彻落

2025年10月21日，吉林市政协开展“新时代新征程变化走进新建红旗大桥”视察活动。

2025年1月20日，吉林市政协组织召开市县政府助力“万种商品”推广现场会。

<p